



“社保局”来电？当心被骗

警方提醒，公安机关不会通过电话或网络办案

星报讯(记者 徐越菁) 如果你突然接到“社保局”电话，称你“涉嫌骗保”，还有“公安局”要追究刑事责任，你会怎么做？别犹豫，立马挂断，大概率是诈骗电话！

10月10日，家住合肥市瑶海区的杨女士接到一陌生电话，对方自称是上海市社保局，询问杨女士是否在2月17日申请了一张社保卡。杨女士否认之后，对方说帮其查询一下，随后将电话转接给另一个人。

对方自称是上海市公安局，说杨女士涉嫌用假病历骗保，还发了一张附有杨女士照片的强制执行

书，称已经冻结了其社保卡，马上还会冻结其所有银行卡，要求杨女士将资金转入自己即将被冻结的银行卡以用于监管。

但是，话锋一转，这位“警官”又告诉杨女士，如果的确不是其所为，可以帮忙联系一位“银行科长”，向法院申请快速解冻。为了防止操作错误，对方还“贴心”地让杨女士下载一款屏幕共享软件，要求杨女士发送自己的个人信息、银行卡号、银行卡密码至银行官方客服号码，这样“银行科长”就可以查询银行流水。按照

对方指示操作后，杨女士发现卡内资金被盗刷，遂选择报警。

警方提醒，警惕此类社保诈骗，公安机关不会通过电话或网络办案；医保卡办理、注销等业务请通过官方窗口办理。请勿相信未知号码打来的电话；公安机关办案没有所谓的“安全账户”，也不会要求当事人将钱转入任何指定账户；如果有人电话告知你出现违法行为，请勿相信，如果有疑问请至就近派出所咨询；一旦发现上当受骗，应当保存好证据并及时拨打110报警。

中央媒体看安徽

安徽：勇当科创先锋

以不到全省千分之一的面积，贡献了全省约26%的进出口额、4%的新设企业、7%的税收收入……中国(安徽)自由贸易试验区(下称安徽自贸区)在设立两年之际，成绩亮眼。打开安徽地图，由合肥、芜湖、蚌埠三个片区组成的安徽自贸区地处C位，作为国家改革开放的试验田和安徽高质量发展的先行区，书写改革新篇。

满载着生鲜货物，凭借摄像头、雷达、传感器等软硬件系统灵敏避障，白犀牛智达(合肥)科技有限公司的8台无人驾驶配送车，每天穿梭于合肥的城市道路上，为居民配送网购商品。“无人驾驶在国内属于全新行业，得益于安徽自贸区，我们的项目落地才如此顺畅。”白犀牛智达(合肥)科技有限公司战略合作负责人王新龙说。2021年底落户安徽自贸区合肥片区，仅2个多月，这家科技公司就拿到了道路测试通行证并开放路权，实现无人配送车上路合法合规。

作为国务院批复设立的第六批自贸区之一，安徽自贸区于2020年9月揭牌运行，立足科技创新和新兴产业的独特优势，定位于推动科技创新和实体经济深度融合。

“与经济开发区、发展示范区等区域不同，自贸区承担着为国家试制度、为地方谋发展的责任，制度创新是衡量自贸区工作的重要标志。”中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区管委会常务副主任邢孝鸿说，作为安徽自



无人驾驶配送车为居民配送商品

贸区的半壁江山，合肥片区在提升产业能级、人才引培等方面走在了全国前列。

安徽省商务厅的数据显示，2022年上半年，安徽自贸区实现进出口总值959.3亿元，贡献了全省上半年26.1%的进出口总值；实际使用外资1.1亿美元，其中高新技术利用外资占比达40%。

“安徽自贸区正在通过打造开放型经济，提高资源要素流动的便利化，打开国内和国际市场‘双循环’，让人才、技术、资金达到集聚，实现高水平对外开放和高质量发展相得益彰。”方旭说，未来，安徽自贸区将力争形成更多有国际竞争力的制度创新成果，建成贸易投资便利、创新活跃强劲的高标准高质量自由贸易园区。

据新华社

安徽金花朱琳即时排名创新高

星报讯(记者 江锐) 2022年WTA125墨西哥坦皮科站10月30日收兵。在女单半决赛中，6号种子、安徽金花朱琳以4:6、6:7不敌意大利球员科恰雷托，止步四强。

朱琳本周收获57个单打积分，即时排名升至第58位，刷新职业生涯最佳。之后，朱琳还出战了女双半决赛，结果朱琳/内岛萌夏7:6、6:7、6:10不敌美国组合曼德利克/克鲁格出局。结束本站征战后，朱琳将稍作调整出战下周开始的WTA125米德兰站的赛事。

“故意遮挡号牌”男子遭罚

近日，马鞍山交警开发区大队交警在视频巡查时，发现一辆货车“故意遮挡号牌”，随即传唤驾驶员到交警大队进行处理。

据了解，为长期躲避探头拍摄免于处罚，驾驶人张某在网上找到了制作“翻牌器”的方法并用到自己的车辆。在交警出具的相关证据面前，该车驾驶人最终承认了自己故意遮挡号牌的违法行为。目前，交警已依法对其作出“罚款200元、驾驶证记9分”的处罚决定。 陈彬 记者 张发平

泗县：老年幸福食堂 暖心暖胃再“升温”

为深入推进暖心工程老年助餐行动的实施，泗县立足实际，不断创新，多措并举，始终把暖心行动老年助餐工作落实同满足老年人美好晚年生活需求紧密结合起来，切实提升老年人群众获得感、幸福感、满意度。

“现在国家和党的政策真是太好了，越来越关心我们老年人了，连一日三餐这种事情都能想到，并给予我们就餐优惠，解决了我们吃饭的大难题。”在草沟镇官唐村幸福食堂就餐的一位老奶奶脸上露出了笑容，并竖起了大拇指。

饭后，老人们开心地坐在椅子上，双脚放在盛满温水的木桶内，志愿者俯下身来，热情地为老人洗脚、理发、采耳……“水的温度热不热？”“最近身体怎么样？”“今天的饭菜合胃口吗？”一声声温暖的话语不绝于耳，老人们都沉浸在幸福时光中。

“在不断满足老年人助餐需求的同时，我们将继续探索开展为老年人提供助浴、助洁、助医等服务，不断拓展养老服务范围，真正让老年人感受到政策的温暖，让暖民心的温度再一次升温。”草沟镇官唐村幸福食堂负责人说。

官唐村幸福食堂的场景只是泗县贯彻落实暖心行动的一个生动缩影。下一步，泗县将继续打造富有生活特色的暖心老年助餐行动，让老年人的晚年生活更加温暖，让“夕阳红”更加绚丽。 杨想来 姚森

和县：“护航”秋收“零距离”

星报讯(秦祖泉 记者 张发平) 眼下，马鞍山市各地秋收正在如火如荼地进行。当地公安机关全力“护航”秋收，民警纷纷深入田间地头，向收割机手了解治安状况，及时发现并化解苗头性治安隐患。同时开展反电信诈骗宣传，预防群众“汗水钱”落入诈骗陷阱。

启航！这家医院开诊试运行

星报讯(许静 司圣波 记者 马冰璐) 10月31日，坐落于中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)北区南地块的上海市第六人民医院安徽医院开诊试运行。

中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)北区位于合肥市阜阳北路与湖北路交叉口西北侧，总占地面积282亩，总建筑面积约42万平方米，规划床位1900张，规划建成华东一流、安徽领先的多中心、大专科、大综合型三级甲等医院。

在省委省政府领导下，在合肥市和长丰县政府支持下，上海市第六人民医院与中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)合作共建上海市第六人民医院安徽医院，力争将医院建成集医疗、教学、科研、

预防和保健于一体，特色突出的现代化、高水平国家创伤区域医疗中心，提升安徽省创伤诊疗技术能力和服务水平，满足人民群众就近获得高水平医疗服务的需求。

目前院区处于试运行阶段，开放部分学科门诊服务，具体安排如下：服务时间：周一至周五 8:00~12:00、14:30~17:30。服务科室：骨科、普外科、神经外科、胸外科、泌尿外科、心血管内科、消化内科、呼吸与危重症医学科、内分泌科、皮肤科等临床科室门诊；检验科、影像科、超声医学科、超声心动科、心电科和药学部等医技检查科室；开设上海六院名医工作室。

据了解，后续，将根据群众就医需求，逐步开放更多学科门诊，以及急诊、住院、手术等医疗服务。

注意！教师资格证笔试开始退费申请

星报讯(记者 祁琳) 记者从安徽省教育招生考试院获悉，我省2022年下半年中小学教师资格考试(笔试)已顺利举行。部分考生受疫情影响未能如期参加考试，可依据规定申请退费。退费考生已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。

据悉，考生可于即日起至11月4日16:00期间提交申请，逾期不再受理。考生通过官方指定网址，进入相应界面提交退费申请，每位考生在受理时段内最多可修

改提交三次。考生提交申请后，请在11月5日至8日期间再次登录，查看退费审核结果。

安徽省教育招生考试院将汇总考生在线申请提交的因疫情原因未能参加考试的相关信息与数据，核实确认后报教育部教育考试院办理退费手续，退费考生已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。因报名费用须从原缴费渠道退还，需要一定的处理时间，请考生理解支持，耐心等待。